Exame de Selec¢ao 2010
Mestrado/Doutorado em Estatistica

IM-UFRJ

Duragao: 3 horas.

Leia atentamente o enunciado das questGes antes de responder.

(}6 A urna 1 contém 30 bolas vermelhas ¢ 40 bolas negras. A urna 2 contém 41 bolas vermelhas

e 32 bolas negras. Inicialmente retiramos aleatoriamente uina bola da mrma 1 e, sem olhar
para sua cor, a colocamos na urna 2. Depois, retiramos aleatoriamente uma bola da urna
2 e, sem olhar para sua cor, a colocamos na urna 1. Apds este procedimento escolhemos
aleatoriamente uma bola da urna 1. Qual a probabilidade de que a bola escolhida em
iltima instancia seja vermelha?

@) Dois niimeros sio escolhidos independente e aleatoriamente do intervalo [0, 1]. E informado

que o menor dos nimeros é menor que % Qual a probabilidade de que o maior dos nimeros
seja maior que %?

(3] Seja (X,Y) um vetor aleatério com densidade conjunta dada por
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@) Calcule E[Y|X = z].
(}7f Encontre o valor de E [XY].

Suponha que a intesidade da chuva em wm determinado cainpus universitdrio seja uma
varigvel aleatéria X ~ Gamma (o, 1). Suponha, também, que dado X = xz, o ntmero de
gotas Y que caem no campus tenha distribui¢iio Poisson de paraueiro x, isto é
BV g ] =
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(a) Encontre a distribuicio do mimero de gotas caidas no campus.
(b) Calcule o valor esperado do niimero de gotas caidas no campus.

‘{ﬁ (5) Jofio vai ao casino com wm capital inicial de 5000 dolares. A cada aposta cle ganha 10

dolares com prohabilidade % ou perde 10 dolares com probabilidade l, Seja ', o capital
do apostador apés realizar n apostas independentes.
Calcule P[C), > 5000 para 1 < n < 4].
Verifique que
P[Cs = 5050{Cs = 5020, Cs = 5040] = P[Cs = 5050{Cs = 5040] = P [C; = 5010].
(] Aproxime, utilizando o Teorcina Central do Limite, a probabilidade do capital ser maior que
5168 dolares apds 64 apostas.

,(Af) Sciam Z ¢ W varisveis aleatérias independentes com distribuigdo exponencial de parametro

A. Scjam U ¢ V varidveis aleatérias definidas por U = min{Z, W} e V = max{Z, W}. E
possivel mostrar que
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(&) Calcule, utilizando o método do Jacobiano, a densidade conjunta de (U, v -U).

() Mostre que V — U tem distribuigac exponencial. Determine sen parametro.

(¢) U ¢ V — U siio independentes?



